

## 以问题为导向，针对市容市貌、环境卫生、户外广告等分类精准施策

# 补齐城市“短板” 破解城管难题

◆自创城以来，泰安道路变宽了、街道变净了、城市变亮了、空气清新了、市容市貌整洁了、经营有序了。这些变化的背后，无不浸透着泰安城市管理者的汗水和心血。泰安市城市管理局为改变城市面貌，坚持补短板、惠民生、求突破、敢担当，注重破解城市管理难题，泰城市貌焕然一新。

□ 本报记者 姜言明 刘培俊  
本报通讯员 秦会勇 陶国良

### 坚持问题导向 紧盯目标任务

城市管理是一个“大摊子”，内容很多，件件关乎城市形象，事事涉及民生工作，包括市容市貌、环境卫生、户外广告、垃圾分类处理等。

从去年创城起，泰安市城市管理局班子成员马不停蹄深入基层调查，找问题症结，查问题根源。同时，多方征求意见建议，确定了“市容整洁、保洁深度、道路顺畅、环境舒适”的工作目标，提出了“注重实干、不断超越”的城管精神。

泰安市城市管理局把解决难题作为“药引子”。把城市管理工作的难题实事求是列出来，摆在桌面上，充分调动大家的积极性、主动性。同时推行“一线工作法”，班子成员带头深入基层一线，“把脉问诊、寻医问药”，主动解决问题。

### 规范城市管理 提升城市品位

随着城区面积扩大、人口不断增加，城市管理的任务越来越重。泰安市城市管理局本着为民利民便民的原则，坚持“疏堵结合、以疏为主”，突出服务为先，变被动管理为主动服务，变末端执法为源头治理，积极倡导落实“721”工作法，让70%的问题用服务手段解决，20%的问题用管理手段解决，10%的问题用执法手段解决。

开展深度保洁。建保洁示范路，尘土每平方米不超过5克，可见垃圾停留时间不超过5分钟，实现深度保洁全覆盖，保洁总长度达到161.6公里，机扫率达到100%，洒水率达到87%。今年以来，共清运生活垃圾30万吨，机械化作业里程达到46万公里，城肥服务5490余车。

建市场，设便利店。改造提升和建成使用21个农贸市场，总占地面积40万平方米，容纳约1万个摊位，共疏解解决了30余处马路市场，取缔集中占道经营摊点7000余个。以300米为服务半径，计划设置60家，便民生鲜配送柜20个。目前，社区便利店设置工作已经全面铺开，已有5家社区便利店建成开业。

强化油烟噪声治理。对生活噪声进行集中整治，严查道路遗撒、工地噪声和施工扬尘污染等行为。今年以来，共安装油烟净化器

316台，查处焚烧垃圾60余处，查处夜间施工噪声和商业噪声1100余处，督促工地进出口道路硬化80余处，检查车辆270台次，查处无证运输车辆50余辆，处罚乱倒垃圾行为90起。

强化户外广告管理。全面梳理户外广告，全面清理违规设置和超期限设置的广告，重点对城区道路两侧路名指示牌、灯箱招牌等广告进行专项整治。目前，已拆除落地广告370余块，其他广告500余块，近10000平方米。

### 重塑城管形象 激发队伍活力

泰安市城市管理局以打造“政治坚定、作风

优良、纪律严明、廉洁务实”的城市管理队伍为目标，全员培训、规范执法、加强管理、扩大宣传，提出了重新树立城管形象的口号。

全员培训，重塑形象。结合“两学一做”学习教育，开展全员培训，坚持重大理论学习和思想政治教育。每周进行集中学习，增强了执法人员的宗旨意识和服务理念，提高了队伍凝聚力和战斗力，调动了工作积极性。全局上下把压力当动力，把任务当平台，把活动当载体，全身心投入到工作中去。

加强管理，端正理念。牢固树立执法就是服务的理念，把维护人民群众的合法权益作为执法工作的出发点和落脚点，从规范执法行为入手，全面提升城管执法形象。从规范着装、规范用语、规范动作、规范装备使用等基础做

起，全面提升执法形象。

文明执法，全程取证。使用执法记录设备进行全程录音、录像，客观记录执法工作过程，保存相关证据资料；平等对待执法相对人，坚持文明执法，理性处理执法纠纷，保持冷静克制，防止肢体冲突，确保人身安全。对轻微违规行为进行批评教育，避免产生新的矛盾。

扩大宣传，加强沟通。开设《城市人人管》专栏，开通局网站，开展“工人先锋号”“十佳城管队员”“十佳环卫工人”等评选及创星活动，营造了能干事、想干事、干成事的良好工作氛围。广纳城管建议，让人民群众走近城管、了解城管、理解城管、支持城管，营造了人民城市人民建，人民城市人民管的浓厚氛围。



### 宁阳乡镇教育博物馆免费开放

□ 记者 刘涛

通讯员 徐翠茹 报道  
11月17日，宁阳县鹤山镇教育博物馆正式开馆并面向社会免费开放。

为总结当地教育发展成就、展示教育发展历史、推动教育健康持续发展，鹤山镇投资20多万元兴建了教育博物馆。博物馆以“承圣贤之德，育当代英才，圆教育梦想”为主题，分“优雅鹤山人杰地灵”、“党政重视 举乡办教”、“尊师重教 金榜题名”三部分，陈列有颜回拜师像、送公廩、颜氏族谱、鹤山状元榜等，通过200多张图片及100多件实物，充分展示当地厚重的历史文化积淀，生动反映了鹤山教育的发展历程。

## 徂徕山航空飞行营地 入选全国首批示范营地

□ 记者 姜斌 通讯员 李东国 报道

本报泰安讯 近日，国家发展改革委、国家民航局、体育总局和国家旅游局联合下发《关于做好通用航空示范推广有关工作的通知》，公布全国首批15个航空飞行营地示范工程名单，泰安市徂徕山航空飞行营地名列其中。这是泰安市于今年登山节期间与美国航空运动协会建立战略合作关系后获得的重大阶段性成果，标志着双方合作的航空运动产业园区项目进入“起飞跑道”。

徂徕山航空飞行营地项目是泰安市政府与美国航空运动协会签订的框架性合作协议中的一项重要内容。依据协议，双方以“国

家进一步加快通用航空发展的意见”为指引，深入推动战略深度合作，联合培育航空产业，共同申请国家级“飞行营地”第一批试点工作。并在此基础上，采取政府和社会资本合作的PPP模式，导入美国航空运动协会航空运动区域总部，运用飞行超市及飞行俱乐部等载体，在开展私人飞行、公务飞行、航空租赁、航空体育、航空旅游、航空培训等服务的同时，引进一批包括航空器组装、生产、制造、研发、运营等集产、学、研于一体的企业和航空项目孵化企业，逐步形成航空运动制造业基地和航空运动产业集群，进一步提升泰安市国际航空产业城市形

象和城市竞争力。

徂徕山航空飞行营地的建设，不仅可以更好地留住来泰山旅游的游客，提高旅游附加值，还可以吸引相关产业的聚集，这对区域经济的转型升级起到很好的带动作用。该项目的实施，将有力带动徂徕山汶河景区航空产业的发展，拉动区域经济发展，打造泰安本地企业高端品牌。同时，航空运动产业园区的水上飞机及通航机场等项目的实施，将有利于增强徂徕山汶河景区及泰安景区的游客投放能力和效率，满足高端群体个性化旅游和商务需求，提升泰安乃至山东旅游的整体品质。

## 出台绩效评价办法 规范政府采购

□ 记者 曹儒峰 通讯员 文峰 报道

本报泰安讯 为加强政府采购监督管理，规范政府采购行为，提高财政资金使用效益，推动政府采购管理从程序导向型向结果导向型转变。近日，泰安市出台政府采购绩效评价办法，对政府采购活动的全过程进行全面、客观、科学的评价。

围绕政府采购活动经济性、效率性、有效性和公平性等4个一级指标，科学设置评价指标体系。共设置二级评价指标17项，三级评价指标45项，每项指标均对应相应评价标准、方法和分值，并根据得分情况将绩效评价结果划分为优秀、良好、一般或不合格四个等级。明确评价责任主体，绩效评价由采购人委托依法设立，具有独立法人资格和良好商业信誉、具备开展绩效评价工作专业能力的第三方评价机构组织实施。所属经费可以从项目预算或单独预算。各级财政负责对本级政府采购绩效评价工作的监督管理。同时，强化绩效评价结果运用。对存在政府采购19项行政处罚情形之一的政府采购项目绩效评价直接评为不合格。项目共同承办。

## 中国电商讲师大赛 中部赛区初赛收官

□ 记者 刘培俊 通讯员 董广伟 报道

本报泰安讯 11月23日，“跨港通杯”中国电商讲师大赛（2016）中部赛区初赛在泰安市成功举办。本次大赛由中国国际电子商务中心、中国继续工程教育协会、教育部高等学校电子商务专业类教学指导委员会共同主办，泰安市商务局、山东服装职业学院、山东诺金企业征信有限公司共同承办。

中部赛区在历经报名征集、报名收集、资格审查环节后，共筛选出51名优秀选手进入初赛。选手来自中部赛区各省市高等院校、电子商务企业、电子商务培训机构等领域。经过一天的激烈角逐，山东服装职业学院刘亚君、泰安市岱岳区职业教育中心苏春花、泰安影响力电子商务有限公司杨金等15名选手脱颖而出，获得中国电子商务讲师大赛全国赛的参赛资格。

## 泰安开展畜禽水产品 抗生素、禁用化合物及兽药残留超标整治

□ 记者 姜斌 通讯员 王玉梅 报道

本报泰安讯 11月28日，记者从泰安市食品药品监督管理局了解到，近日泰安市部署开展了为期一年半的畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治行动。

此次整治重点为严厉打击销售硝基呋喃等禁用兽药以及不按兽药国家标准违规生产的行为，严肃处理不按兽药国家标准规定或者无兽药处方擅自销售兽用处方药等行为。严厉打击饲料中添加“瘦肉精”，养殖过程中饲喂“瘦肉精”活禽，收购贩运过程中使用“瘦肉精”等违法行为。进一步规范牛羊肉销售行为，严厉打击养殖环节违法使用违禁物质。据了解，日前泰安市食品安全委员会办公室等部门已按照全省畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治行动实施方案开始集中行动。

## 东平县开展医疗器械 安全风险排查

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李哲 报道

本报泰安讯 为保证全县医疗器械经营使用环节质量安全，11月21日，泰安市东平县食药监局结合日常工作实际，开展了医疗器械经营使用环节安全风险排查工作。

据悉，本次排查以植入、介入、一次性使用无菌器械、体外诊断试剂、免费体验诊断器械、各类隐形眼镜、助听器、贴敷类医疗器械等为重点产品，以医疗器械经营企业、各类眼镜店、药品经营企业、乡镇以上医疗机构等为重点单位，以重点案件线索为突破口，按照排查、整治、规范相结合的工作模式，着力整治非法经营、使用无证产品、违法购进使用等行为。重点整治夸大宣传行为。对腰痛、近视眼、糖尿病和高血压等贴敷类、物理治疗类医疗器械进行违法宣传；未经审批或篡改审批内容擅自发布违法广告；夸大产品功效和适应范围；利用医疗科研院所或以专家、患者名义和形象做功效证明等违法广告宣传的行为进行重点整治。截至目前，该局共出动执法人员56人次，执法车辆21辆。通过专项整治，有效惩处了违法违规行为，进一步完善了监管机制，切实保障了公众用械安全。

## 勤耕25载 甘做老黄牛——张斌：为国储粮的质检老兵

◆“为政之要，首在足粮”。粮食作为一种具有特殊战略意义的商品，也是国民经济发展的基础。正是靠着一群“粮心”的“储粮人”，国家的粮食政策才得以落实。中央储备粮泰安直属库质检科科长张斌就是其中的一员。作为粮食保管质检高级技师，从事粮食质检工作25年来，张斌奉献不言苦，敬业保粮安，被人们亲切地称为“粮食战线上的老黄牛”。

□ 本报记者 曹儒峰  
本报通讯员 王剑

### 扎根储粮事业

张斌是土生土长的泰安人，从小耳濡目染的就是父辈粮食耕作的辛劳，使他对农民有着天然的感情，对粮食有着百倍的珍惜，对粮食保管有着切身的体会。

1991年7月，张斌在烟台粮校毕业之后，被分配到岱岳区粮站，成为一名普通的粮食保管员。刚参加工作时，粮站仓储条件比较差，露天存粮比较多，每逢雨季，张斌心里最牵挂的就是储粮安全。下班回到家，怕晚上下雨自己

听不见，就把脸盆放在窗外屋檐下。只要一下雨，雨打塑料布“呼呼”的声音就会把人叫醒，以便尽快赶回粮库。

后来凭借国家粮食流通体制改革的春风，中央储备粮制度应运而生，储粮设施旧貌换新颜，由原来简易的粮站库房，逐渐变化为高大宽敞、机械操作的储粮保管库。但张斌知道，储粮粮是国家安全的重要物质基础，责任重大、使命光荣，从此，他深深扎根储粮事业，将赖以谋生的职业变成了不懈追求的事业。

### 数据是唯一标准

张斌勤学善思，坚持在干中学、在学中干，很快掌握了储粮保管技术和质量检测的相关知识。

他所在的中央储备粮泰安直属库占地600亩，共有库本部、宁阳分库、东平分库、肥城分库4个库区，以及朱庄一个收储站。粮库每年都有近10万吨粮食的轮换任务，轮换任务繁重。但工作就是命令，每次一到粮食出入库的时候，张斌就将责任扛在自己肩上。每天从发粮开始到发粮结束，他要到粮仓到司磅房来回行走几十趟；从清晨装卸工开始灌包到晚上出粮结束后的结账对数，他比一般的质检员要多花几倍的精神。正是他强烈的责任感和工作热情，使公司历年的粮食轮换工作严格正规、程序井然、有条不紊。

从乡间地头归来，张斌最喜欢一头扎进实验室里。他在粮食储藏杂志上发表的《平房仓

气密性处理探讨》论文，荣获重庆市经济管理学会学术研讨会优秀论文一等奖。张斌的这一研究成果已经落地，为“一碗白米饭”的安全再上一道保险。

“你别看这些玉米都长得差不多，其实各有优劣，饱满、口感好、杂质少、水分不高的玉米才是优质。”9月19日，在中央储备粮泰安直属库，张斌正在忙碌地检验玉米。一支杆样器就是他的检验工具，每天把杆样器插入一袋袋玉米中，然后通过流入杆样器中的玉米看样、试口感等验证玉米的好坏并给其定价，这就是张斌从事的工作。

用“来之不易”形容这些仓库里的粮食，一点也不为过。张斌说，以小麦为例，样品要经过水分、杂质、色泽气味等8项质量指标和品尝评分值、脂肪酸值、色泽气味等3项储存指标的检测，来判定粮食是否达到入库质量标准。检查粮食的新陈程度以及是否适宜储存，指标均合格后，小麦才能入库。

正常情况下，这些粮食要在储粮库的粮仓内“住”上3年，每年还要经过两次定期的粮食质量分析，来探索粮食储存指标的变化规律，从而指导科学储粮，为“推陈储新，适时轮换”提供科学依据。粮食储存3年后，再经过那11道检测工序，对粮食的综合品质进行检验，合格后粮食方能出库。

“这些检测都是例行和必须的，而不定期的粮情检测就是家常便饭了。”张斌说，“为国储粮，一切以事实说话，数据是检验粮食是否合格的唯一标准。”正因为如此，他已成为

泰安粮食行业的检验技术权威。现在，张斌身上有很多头衔，获奖无数，但始终奋战在一线的他最认可的还是“质检员”的身份，“质检员对于我来说，不仅是一个称呼，更是一种责任。”

### 做一名自豪的粮食人

加班加点工作对于张斌来说是家常便饭。辖区20多个库点每月巡查一遍，收粮期间更是天天巡查，他从没休过周末，有的库点往返多次，距离远的有120多公里，几个库点之间日行程300公里是常事。因为工作繁忙，张斌往往忽略了“家”的存在，对于妻子和孩子，有不尽的惭愧。

“孩子从幼儿园到高中，直到考上大学，我都没有接送过一次。”张斌说，孩子理解他的工作，不仅自己独自参加完了高考，最终也考上了一所满意的大学，让他心里十分欣慰。“也得感谢我当老师的爱人，这么多年辛苦她了，几乎是一个人把孩子拉扯大，确实不容易。”

一分耕耘一分收获。张斌多次被评为泰安直属库先进个人、分公司优秀保管员和先进工作者；2015年被评为了山东分公司优秀共产党员；同年，被国家粮食局授予全国粮食系统传承“四无粮仓”精神先进个人；今年，又被评为中央储备粮总公司优秀共产党员。

“我希望在以后的工作中，更多地贡献自己的力量——不为别的，只为粮食，我要做一名自豪的粮食人。”张斌说。



扫描二维码，在网下打开，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 王菁华  
(0531) 851 93571